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deliberazione n. 28 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 
 
 
OGGETTO : 
Deliberazione del Consiglio di amministrazione n. 22 del 26 agosto 2015: aggiornamento su 
nota avv. Fraccaro incaricato della difesa e autorizzazione a transigere. 
 
 
Il giorno 7 settembre 2015 ad ore 8:10, nella sala delle sedute in seguito a regolamentare 
convocazione, si è riunito 
 

I L  C O N S I G L I O   DI   A M M I N I S T R A Z  I O N E 
 
sotto la presidenza del presidente:    
 PRESIDENTE ANDREA SEGRE’  
Presenti:    
 VICEPRESIDENTE GABRIELE CALLIARI   
 CONSIGLIERE DIEGO COLLER   
 CONSIGLIERE BENIAMINO FRANCH   
 CONSIGLIERE MICHELE ODORIZZI   
 CONSIGLIERE MAURIZIO PETROLLI   
 CONSIGLIERE FLAVIO PEZZI   
 CONSIGLIERE VIGILIO PINAMONTI   
 CONSIGLIERE SILVANO RAUZI  assente 
 CONSIGLIERE LUCA RIGOTTI   
 CONSIGLIERE ANGELO ROSSI assente 
 CONSIGLIERE ORESTE TAMANINI   
    
 REVISORE MARIA TERESA BERNELLI   
 REVISORE ADRIANO DI PAOLO   
 REVISORE LAURA PEDRON  

 
Funge da segretario verbalizzante il dott. Sergio Menapace. 
 
 
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
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PREMESSE: 

- la dott.ssa Elisabetta Perini, ex collaboratrice a progetto, ha presentato ricorso ex art. 414 
c.p.c. avverso la Fondazione Edmund Mach, depositato in cancelleria il 20 giugno 2015 e 
notificato a quest’ultima il 6 luglio 2015, sub protocollo n. 0004147 dd. 6 luglio 2015, 
sostenendo l’effettiva natura subordinata del rapporto di lavoro con la Fondazione, in 
relazione al periodo coperto con i primi due contratti a progetto (dal 1° dicembre 2010 al 30 
novembre 2013) e impugnando formalmente il contratto di collaborazione coordinata e 
continuativa a progetto decorrente dal 1° dicembre 2013 al 30 novembre 2014 racc. n. 
0232/HR/2013;  

- a fronte del sopra richiamato ricorso, il giudice istruttore ha fissato in data 22 settembre 2015 
ad ore 09.00 l’udienza dedicata soltanto alla verifica di un’eventuale conciliazione 
intervenuta spontaneamente tra le parti, nonché – in caso di fallimento della conciliazione 
spontanea – in data 19 novembre 2015 ore 09:00 l’udienza per gli interrogatori liberi delle 
parti; 

- con disposizione del Presidente n. 3 dd. 24 luglio 2015, ratificata dal Consiglio di 
amministrazione con deliberazione n. 22 dd. 26 agosto 2015, è stato affidato l’incarico di 
difesa e quindi di costituzione in giudizio della Fondazione Edmund Mach in ordine al 
ricorso presentato dalla dott.ssa Perini all’avvocato Sabrina Fraccaro del Foro di Trento con 
studio in via Cavour 34 a Trento; 

- l’avv. Fraccaro, dopo aver proceduto all’acquisizione delle informazioni inerenti all’oggetto 
delle rivendicazioni presentate nel sopra richiamato ricorso e allo studio della controversia, ha 
inviato una nota via email in data 2 agosto 2015, sub Prot. n. 0005071 del 27 agosto 2015, 
avente quale oggetto “Fondazione E. Mach/dott.ssa Elisabetta Perini”, nella quale ha rilevato 
come “le argomentazioni utilizzabili a sostegno di una efficace difesa in giudizio della 
Fondazione (con riguardo all’an debeatur) siano piuttosto deboli se non addirittura 
inesistenti” e ha consigliato “di valutare attentamente se non sia il caso di cercare di 
addivenire con la controparte ad una soluzione conciliativa della vertenza, anche al fine di 
contenere la perdita economica ed evitare altresì una possibile condanna per lite temeraria”; 

- dopo aver avuto indicazioni in tal senso, l’avv. Fraccaro ha contattato l’avvocato di 
controparte al mero fine di esplorare la fattibilità di un accordo transattivo. A seguito di tale 
contatto, l’avv. Fraccaro ha inviato la nota sub Prot. n. 0005107 del 31 agosto 2015, 
contenente le condizioni per cui la controparte sarebbe disposta ad addivenire alla definizione 
transattiva della vertenza, ossia 1) stabilizzazione con contratto a tempo indeterminato e 
contestuale rinuncia alle voci richieste come retribuzioni arretrate; 2) inquadramento quale 
A3; 3) no patto di prova; 4) applicazione art 18 ante Jobs Act; 5) garanzia conservazione 
posto per il 2016; 6) riconoscimento a titolo di indennità di € 25.000,00 lordi; 7) € 6.000,00 
oltre spese generali ed accessori a titolo di spese legali con eventuale fatturazione alla 
Fondazione; 

- nella medesima nota, sopra richiamata, l’avv. Fraccaro ha sottolineato la sostanziale 
ragionevolezza e non eccessività delle condizioni sopra indicate – dalla 1) alla 5) – proposte 
da controparte e ritenute da quest’ultima non negoziabili, proponendo invece di cercare di 
addivenire ad un importo più contenuto in relazione alla condizione 6), in quanto l’importo 
richiesto risulterebbe leggermente maggiore rispetto a quello previsto applicando il tariffario 
delle spese legali, ribadendo per altro che “la causa presenta notevoli elementi di criticità”. 

 
Tutto ciò premesso: 



 
 

3

- visti gli atti sopraccitati; 
 

 
a maggioranza dei voti legalmente espressi, astenuti i consiglieri Pezzi e Petrolli  

 
 

d e l i b e r a 
 
 

1) di autorizzare la definizione di un accordo transattivo con la dott.ssa Elisabetta Perini, da 
formalizzare nelle sedi competenti, in merito alla controversia iniziata con il ricorso di cui 
alle premesse ed alle condizioni evidenziate nell’ultimo punto delle premesse medesime, 
ovvero a condizioni migliorative della posizione della Fondazione Edmund Mach, 
eventualmente ottenute dall’avv. Fraccaro, in sede di negoziazione dell’accordo transattivo 
con la controparte; 

 
2) di dare atto che conseguentemente la dott.ssa Perini Elisabetta dovrà essere assunta a 

tempo indeterminato come Addetto specialista di III livello e che della stessa si dovrà 
tener conto nel piano delle stabilizzazioni del Centro Ricerca e Innovazione già approvato 
dal Consiglio di amministrazione, operando la stessa, tra l’altro, in un settore, il welcome-
office, per il quale non era prevista l’assunzione di personale in quanto le direttive 
provinciali prevedono la gestione in comune con la FBK; 

 
3) di dare atto che alla spesa conseguente si fa fronte con il budget del Centro Ricerca e 

Innovazione e della Direzione Generale. 
 
 

=== o O o === 
 

Adunanza chiusa ad ore 10:30. 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto. 
 
GF/f.to Gabriele Fauri 
 
 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 
- dott. Sergio Menapace – 

f.to Menapace 

IL PRESIDENTE 
- prof. Andrea Segrè – 

f.to Segrè 
 
 
 
 


